

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского РК ВКП(б) и РИКа Новосиб. области

№ 78 (362). 8 октября 1939 года. Воскресенье

Постановление 17 пленума Чебулинского райисполкома от 3 октября 1939 г. по отчету о работе президиума РИКа

Заслушав отчетный доклад председателя райисполкома тов. Емельянова о работе президиума райисполкома пленум райисполкома постановляет:

1. Отчет утвердить, работу президиума РИКа признать удовлетворительной.

2. Обязать членов президиума и заведывающих отделами райисполкома в течение октября и ноября месяца провести перед избирателями о работе президиума и отделов райисполкома и в дальнейшем поставить работу так, чтобы отчетность перед избирателями проводить систематически.

3. Основной задачей в области сельского хозяйства в дальнейшей работе президиума пленум райисполкома считает:

а) Резкое увеличение урожайности колхозных полей и увеличение доходности колхозов от полеводства путем внедрения агротехники, введения правильных севооборотов, обсеменения колхозных полей лучшими сортами семенами, укрепления трудовой дисциплины, организации труда и улучшения работы тракторного парка МТС.

б) Укрепление общественного животноводства и увеличение его продуктивности, путем замены малопродуктивного беспородного скота на улучшенный высококровной скот, улучшение ухода за скотом, подбора и закрепления постоянных животноводческих кадров и обеспечения животноводства хорошими кормами и теплыми дворами.

в) Пленум обязывает райзо, председателей сельсоветов и колхозов в течение октября месяца с. г. организовать покупку скота у колхозников, рабочих, служащих и других не членов колхозов для укомплектования ферм с тем, чтобы к 1-му ноября с. г. закончить укомплектование колхозных ферм согласно плана развития животноводства на 1940 год.

г) Обязать президиум райисполкома, райзо, районную наркомзаг, директоров МТС, председателей сельсоветов и колхозов усилить работу по выполнению обязательств перед государством особенно по зернопоставкам и мясопоставкам. Выполнить на 100 процентов в течение октября месяца все обязательства перед государством, а зернопоставку — к 20 октября 1939 года.

4. По народному образованию.

а) Обязать президиум райисполкома и району осуществить всеобщее семилетнее обучение, добиваясь высокого качества работы по успеваемости учащихся.

б) Работу изб-читален, колхозных клубов и домов содружеств культуры поставить на уровень задач политико-просветительной работы среди населения, для этого в первую очередь укрепить все избы-читальни, клубы и дома культуры кадрами политпросветработников из числа проверенных и знающих дело товарищей.

в) Особо обратить внимание на полное завершение в вынешнем 1939—1940 учебном году ликвидации неграмотности и малограмматности среди населения при самом высоком качестве обучения.

г) Расширить сеть детских площадок, добиваясь стационарной работы их при крупных колхозах.

5. Обязать председателей сельсоветов, директоров и зав. школами к 1-му ноября 1939 года полностью обеспечить школы топливом, учебными пособиями и школьным оборудованием.

6. Обязать президиум РИКа и району построить в селах Николаевке, В.-Чебуле, Усть-Чебуле и Ново-Троицко новые типовые школы, для чего вступить в ходатайство перед президиумом облисполкома о включении в план строительства этих школ и об отпуске средств для строительства их.

7. Пленум считает совершенно нетерпимым отношение облоно по укомплектованию школ нашего района кадрами с высшим образованием и одновременно просит президиум облисполкома, заставить облоно укомплектовать школы нашего района кадрами с высшим образованием.

В области здравоохранения.

Пленум обязывает президиум РИКа и отдел здравоохранения:

а) Расширить лечебные учреждения: открыть в селе Козеюле 10-ти коечную больницу, 2 родильных дома в селе Ивановке и в селе Курск-Смоленске недостающее количество врачей укомплектовать полностью.

б) Добиться полного устранения антисанитарного состояния в районе, борясь

Председатель райисполкома **П. Калинин**.
Секретарь райисполкома **С. Пшеничный**.

за полное устранение заболеваемости, в особенности эпидемических вспышек.

в) Расширить ясельную сеть в колхозах со 100 процентным охватом детей и добиться самого лучшего содержания и воспитания их.

По финансово-бюджетному делу.

Пленум райисполкома обязывает райфинотдел, президиум райисполкома и председателей сельсоветов:

а) обеспечить выполнение бюджетных средств и своевременное финансирование социально-культурных мероприятий;

б) строго соблюдать бюджет и не допускать ни одного случая нарушения финансово-бюджетной дисциплины;

в) организовать работу по милизации средств так, чтобы квартальные планы обеспечивать полностью и своевременно.

г) Пленум райисполкома еще раз вступает в ходатайство перед президиумом облисполкома об открытии в вынешнем году в нашем районе отделения государственного банка.

По благоустройству.

1. Пленум райисполкома обязывает президиум райисполкома и сельсоветы привести в культурный вид все селения района как то: озеленение улиц, оборудование колодцев, постройка тротуаров, одновременно добиваясь от каждого домохозяина приведения в культурный вид каждого жилого дома.

2. Обязать президиум РИКа добиться в 1939 году к дню выборов в местные советы установки в районном центре радиоузла.

3. Предложить президиуму РИКа особое обратить внимание на строительство коммунальных квартир в районном центре. Просить президиум облисполкома отпустить в 1940 году средства для строительства коммунальных квартир.

По дорожному строительству и связи.

1. Обязать президиум райисполкома и дорожный отдел построить в 1940 году мост через реку Чебула в селе В.-Чебуле.

2. Организовать работу по дорожному строительству так, чтобы в ближайшие 1—2 года по всему району закончить строительство дорог полностью.

3. Пленум райисполкома вступает в ходатайство перед президиумом облисполкома и областным отделом связи по вопросу проведения телефонизации во всех сельсоветах нашего района в 1940 году.

По работе потребкооперации.

Пленум райисполкома обязывает президиум РИКа осуществить повседневный контроль за работой потребкооперации, одновременно обязывает райпотребсоюз наладить нормальную, бесперебойную и культурную торговлю в системе потребкооперации.

Предстоящая поездка в Москву литовского министра иностранных дел г. Урбиса

Литовское телеграфное агентство сообщает, что по приглашению председателя Совета Народных Комиссаров и Народного Комиссара иностранных дел СССР т. Молотова министр иностранных дел Литвы г. Урбис 3 октября выезжает в Москву. Цель поездки — обсуждение вопросов, интересующих Литву в СССР.

Прибытие в Москву министра иностранных дел Латвии г. Муктерса

2 октября с. г. в Москву прибыл министр иностранных дел Латвии г. Муктерс в сопровождении г. А. Кампе.

Центральный аэропорт был украшен советскими и латвийскими флагами.

2 октября с. г. состоялась беседа товарища Молотова

с министром иностранных дел Латвии г. Муктерс.

В беседе приняли участие товарищи Сталин, Потемкин и полпред СССР в Латвии тов. Зотов, а также латвийский посланник в Москве г-н Коцивьш.

Беседа продолжалась 2 часа.

Прием министра иностранных дел Литвы г. Урбиса тов. В. М. Молотовым

3 октября с. г. вечером состоялась беседа тов. Молотова с министром иностранных дел Литвы г. Урбисом.

В беседе приняли участие товарищи Сталин, Потемкин, поверенный в делах СССР в Литве тов. Поздняков, а также латвийский посланник в Москве г-н Натевичинус. Беседа продолжалась свыше 2-х часов.

(ТАСС).

НА ПЛЕНУМЕ РАЙИСПОЛКОМА

3—4 октября с. г. проходил 17 пленум Чебулинского райисполкома. Пленум обсудил два вопроса:

1. Отчет о работе президиума райисполкома.

2. О подготовке к выборам в местные советы, пленум обязал сельские советы усилить агитационно-массовую работу, изучение избирательного закона трудящимся района, чтобы подготовку и выборы в местные советы провести на самом высоком идеино-политическом уровне.

С. Пшеничный. отметил ряд недостатков в работе президиума и подверг жесткой и здоровой критике работу президиума

Отмечая недостатки в подготовке к выборам в местные советы, пленум обязал сельские советы усилить агитационно-массовую работу, изучение избирательного закона трудящимся района, чтобы подготовку и выборы в местные советы провести на самом высоком идеино-политическом уровне.

С. Пшеничный.

Своевременно засыпать семена

Колхоз „Комбикат“ заканчивает засыпку семян. Пшеницы из плана 760 центнеров засыпано 712 ц., овса засыпано 500 ц., план 530. Картофеля по плану 100 ц. засыпано полностью.

Колхоз „Вторая пятилетка“ полностью выполнил план засыпки семян пшеницы 210 ц. и овса 160 цент.

Семян конопли засыпано 10 ц. За остальные культуры тоже засыпано пшеницей.

В колхозе „Новая жизнь“ план засыпки семян овса выполнен только на 20 проц.

центров, пшеницы — на 15 проц. 165 цент. семенного картофеля до сих пор не перевезено с поля.

В колхозе „Путь Ильича“ засыпано всего 100 цент. В колхозе „Новая жизнь“ к засыпке семян не приступили.

Своевременная засыпка и очистка семян имеет большое значение на поднятие урожайности. Нужно всем колхозам в самые близкие дни полностью закочить засыпку семян.

А. Колобушин.

ЗАСЫПАЛИ СЕМЕНА

Колхоз „Большевик“ закончил засыпку семян пшеницы, овса и ржи. Пшеницы засыпано 1300 центнеров.

Колхоз „Кишинев“ закончил засыпку семян пшеницы, овса и ржи вместо 600 ц. по плану и ржи 250 цент. Семена очищены один раз.

ПРЕМИРОВАЛИ УДАРНИКОВ

Промколхоз „Кишинев“, Кошевского сельсовета, на 1 октября полностью выполнил план хлебосдачи и закончил обмолот хлебов.

3 октября на общем собрании колхозников правление колхоза премировало ценными премиями лучших ударников сельского хозяйства и производства. Премированы: т. Бычков — кузнец, он же барабанщик молотилки, на молотьбе не допускал простоев, быстро

исправлял поломки; т. Цурбан Ф., работая на пахтовором заводе не имеет ни одного опоздания и прогула, всегда перевыполняет норму выработки; т. Михайлова К. выполняет норму заготовки пихтовой лапки на 200—250 процентов, при норме 3 куб. м. заготовляет по 8—9 куб. м. Также премированы тт. Валутова Н. и Клименкова З.

Михайлов.

Порядок выборов в местные советы депутатов трудящихся

Выборы депутатов в краевые, областные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся будут проводиться на основе **всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании**. Все граждане СССР, достигшие 18 лет, независимо от расовой и национальной принадлежности, вероисповедания, образования, социального происхождения, имущественного положения и прошлой деятельности, имеют право участвовать в выборах депутатов и быть избранными в Советы депутатов трудящихся. Только умалишенные и лица, осужденные судом с лишением избирательных прав, не могут участвовать в выборах и быть избранными. Каждый гражданин СССР при выборах имеет один голос, и все граждане и гражданки участвуют в выборах на равных основаниях.

Выборы во все местные Советы производятся по избирательным округам, которые образуются отдельно по выборам в краевые, областные советы, отдельно по выборам в районные и отдельно в городские Советы, отдельно в сельские и поселковые Советы. Каждый избирательный округ посыпает в соответствующий Совет депутатов трудящихся (краевой, областной и т. д.) одного депутата.

Для каждого областного Совета установлены избирательные нормы. Например в областях РСФСР, в зависимости от количества населения, число депутатов

будет колебаться от 60 до 150 человек. Избирательные округа по выборам в районные Советы образуются — один избирательный округ на каждую тысячу человек. В районах с населением до 25 тысяч человек образуется не менее 25 избирательных округов, в районах с населением свыше 25 тысяч — один избирательный округ на каждые 1000 человек, но не более 60 округов. Следовательно, в районных Советах РСФСР число депутатов, в зависимости от количества населения в районе, будет колебаться от 25 до 60.

На территории сельсоветов и поселков с населением свыше 1000 человек образуется один избирательный округ на каждые 100 человек, но не более 25 округов, а с населением меньше 1000 человек — 9 избирательных округов. В сельских и поселковых Советах будет от 9 до 25 депутатов.

Избиратели будут голосовать из различных избирательных округов, **одновременно и в одном месте** за кандидатов во все местные органы власти. Граждане, живущие в деревнях одновременно будут избирать в сельские, районные и областные Советы, граждане живущие в городах — в городские, районные и областные Советы. В краях, имеющих автономные области, избиратели, живущие на территории автономных областей, будут одновременно избирать по четырем бюллетеням: в краевой, областной, районный и сельский Советы. А в националь-

ных округах, которые входят в края с областным делением, граждане будут избирать одновременно по пяти бюллетеням: в краевой, областной Советы, в Совет национального округа, в районный и сельский Совет.

В каждом избирательном округе не позднее чем за 55 дней до выборов создается окружная избирательная комиссия из представителей общественных организаций и обществ трудящихся. Для приема избирательных бюллетеней и подсчета голосов, не позднее чем за 50 дней до выборов образуются избирательные участки, **общие** для выборов в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы. В каждом избирательном участке создается участковая избирательная комиссия, **общая** по выборам во все местные Советы депутатов трудящихся.

Право выставления кандидатов в Советы депутатов трудящихся обеспечивается за общественными организациями и обществами трудящихся.

Норма представительства в местных Советах отличается от норм, установленных Конституцией. Это объясняется тем, что за последнее время проведено разукрупнение краев, областей и районов, чтобы приблизить руководство непосредственно к избранной работе. При сохранении нормы по Конституции в Советах было бы мало депутатов. Новые нормы дают возможность создать Советы, тесно связанные с населением в способные успешно разрешать стоящие перед ними политические, хозяйственные и культурные задачи.

П. НИНИТИН.

Выступление Чемберлена в палате общин

3 октября в палате общин выступил премьер-министр английского правительства Чемберлен.

Упомянув о совместном советско-германском заявлении об ответственности Англии и Франции за продолжение войны и о германо-советских консультациях, Чемберлен сказал:

«В том, что случилось, я не вижу ничего, что заставило бы Англию изменить позицию, которую она считает вправе занимать».

Заявление ЦК английской компартии

В связи с выступлением Чемберлена в палате общин, Центральный Комитет Коммунистической партии Англии опубликовал заявление, в котором говорит:

«Заявление Чемберлена сопровождалось таким количеством оговорок, что нет никакого сомнения в том, что мирные предложения, какой бы характер они не имели, встретят со стороны правительства крайне враждебный прием».

ЦК английской компартии указывает, что новые обстоятельства, возникшие в последние дни, открыли большие возможности для мира и безопасности. «Войне в Восточной Европе», — указывается в заявлении, — был положен конец. Инициатива Советского Союза освободила народы Западной Белоруссии и Западной Украины. Ранее угнетенные народы восточной части

Касаясь предложения о прекращении войны, Чемберлен заявил, что он не может предугадывать, какого характера могут быть такие предложения. Если такие предложения будут сделаны, правительство сможет их рассмотреть и изучить. Вместе с тем Чемберлен подчеркнул, что правительство намерено продолжать войну до тех пор, пока не будет достигнута задача, которую оно перед собой поставило.

Польши уже получили национальное и социальное освобождение, которого они не знали за время всей своей истории.

«Продолжение войны в Западной Европе», — говорится далее в заявлении, — представляет смертельную опасность для интересов народов всех стран. Реакционеры-империалисты Англии и Франции направляют главные удары против народов своих стран, против жизненного уровня народов, против рабочего движения, против демократических свобод.

Мы требуем, — говорится в заключении, — немедленно начать переговоры об установлении мира в Европе, мы призываем прекратить сотрудничество руководителей рабочего движения с правительством войны и врагов народа».

Военная делегация СССР в Эстонии

2 октября в Таллин (Эстония) прибыла военная делегация Советского Союза во главе с командармом 2-го ранга тов. Мерецковым.

3 октября прибыла вторая часть весной делегации СССР во главе с флагманом флота 2-го ранга тов. Исаевым. (ТАСС).

Новые животноводческие фермы

После постановления ЦК ВКП(б) и Совнаркома Союза СССР о развитии общественного животноводства в колхозах в 47 районах Новосибирской области организовано 69 животноводческих ферм. Для ферм закуплено свыше 1500 голов крупного рогатого скота, около 1000 голов овец, 482 свиньи. Одновременно проводилось пополнение существующих молочно-товарных ферм. Для них закуплено свыше 800 голов крупного рогатого скота, около 350 голов овец и 257 свиней. (ОблТАСС).

СБЫВЛЕНИЕ

Доводится до сведения всех организаций и граждан В.-Чебулинского района о том, что райлесхоз с 1 октября по 1 ноября 1939 года проводит заключение договоров на 1940 год на заготовку делового леса и дров франко-лесосек и с доставкой сплавом до с. В.-Чебулы. После 1 ноября никаких заявок и заключение договоров на заготовку делового леса и дров, а также продажа без договоров производиться не будет.

Управляющий РЛХ Ерилов.

Западная Белоруссия

После того как польское государство, построенное на угнетении, на грабеже национальных меньшинств, оказалось нежизнеспособным и распалось, показав всю свою несостоятельность. Советское правительство сочло свою священную обязанностью помочь народам Западной Украины и Западной Белоруссии. Наша Красная Армия перешла границу с тем, чтобы взять под свою защиту жизнь и имущество наших единокровных братьев украинцев и белоруссов, находящихся на территории бывшего польского государства. Эти народы, находившиеся и раньше под величайшим гнетом, после бегства польского правительства оказались и вовсе брошенными на произвол судьбы. С восторгом и радостью встретили они своих освободителей — советские войска.

Не поддается описанию вся тяжесть жизни белорусского народа, которая еще вчера была фактом. Польские капиталисты и помещики превратили Западную Белоруссию в свою колонию, а белорусских рабочих рассматривали как колониальных рабов. Пе́режитки крепостнических порядков сочетались здесь с невыносимым национальным угнетением. Польский империализм проводил политику уничтожения даже той слабо развитой промышленности, какая здесь имелась раньше. До мировой войны в Западной Белоруссии было 9 фабрик с числом рабочих свыше 100, а сейчас там осталось всего 2 таких фабрик.

Белоруссы не имели доступа ни на какие должности в административном аппарате. Свое гос-

нили систему выдачи зимой задатков и ссуд под отработку весной и летом.

Налоговой гнет разорял крестьянские хозяйства. Общая сумма всех крестьянских налогов составляла не менее 40 проц. всей выручки крестьянского хозяйства, задолженность крестьянства была огромна. Погашение долгов и уплата процентов по ним были возможны лишь при условии продажи земельного участка, скота, инвентаря и т. д.

Потребление крестьян было ничтожно. Подавляющее большинство деревенского населения питалось лишь картофелем, капустой и крупой. Годовое потребление масла и сахара в семьях крестьянских хозяйств едва достигало 1—2 кг. Даже спички и кефир являлись для крестьян недоступной роскошью. В большинстве крестьянских изб также как и столетия назад, применялась луцина.

Национальное бесправие белоруссов, существовавшее в Польше, ярко видно из того факта, что больше половины населения Западной Белоруссии неграмотно. Польские власти беспощадно закрывали белорусские культурные учреждения и школы. Во всей Западной Белоруссии на 3 млн. человек населения имелось всего 16 белорусских начальных школ. Во всей Польше имелась только одна белорусская средняя школа. Совершенно отсутствовали белорусские учительские семинарии. Белорусский язык и белорусская литература подвергались диким преследованиям.

Белоруссы не имели доступа ни на какие должности в администрации.

Свое гос-

А. ИВАНОВ.

Уполномоченный № В-47525. Типография издательства газеты „Искра Ленина“ И. о. редактора И. К. НИКОЛАЕВ. Тираж 1018 экз.